

ПАНОРАМА

Миссия Ресурсно-исследовательского центра состоит в том, чтобы инициировать, координировать и осуществлять ресурсно-исследовательские проекты в библеистике, богословии, истории евангельского движения, а также других сферах христианской мысли, преимущественно в странах Восточной Европы, с целью оказания помощи Церкви и богословским учебным заведениям в развитии восточно-европейского евангельского богословия, а также в поиске актуальных путей провозглашения и воплощения Евангелия Царствия. К основным целям работы центра, кроме организации исследований, относятся также развитие исследователей и академической культуры, проведение семинаров и конференций, объединение восточных евангельских исследователей для участия в совместных проектах, публикация результатов исследований и представительство евангельского богословия в богословской и научной среде.

АПРЕЛЬ, 2016
Выпуск № 69

РЕСУРСНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ЕААА

Во Львове обсудили

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ПРОТЕСТАНТИЗМА И ПРОБЛЕМЫ ЕГО ИДЕНТИФИКАЦИИ

18 апреля в конференц-зале философско-богословского факультета Украинского Католического Университета (г. Львов, Украина), в рамках программы мероприятий посвященных пятистолетию Реформации, состоялся круглый стол "Постсоветский протестантизм: проблемы идентификации и контуры будущего". Инициированное Ресурсно-исследовательским центром Евро-Азиатской аккредитационной ассоциации, мероприятие имело своей целью стимулировать научный диалог о специфике богословского развития, экклезиологических трансформаций, трендов взаимодействия с гражданским обществом, церковно-государственных отношений в постсоветском протестантизме. В круглом столе приняли участие более восьмидесяти ученых, а также студенты и представители духовенства из Украины, России и Беларуси.

Поскольку современные реалии протестантизма все еще несут на себе отпечаток конфронтационных отношений евангельских церквей с советским режимом, естественно, что первой взяла слово докторант Института Истории РАН, старший преподаватель Санкт-Петербургского христианского университета Т. К. Никольская, которая в своем докладе раскрыла основные этапы формирования "образа сектанта" в советской идеологии и общественном сознании. Следующие доклады были направлены на анализ отдельных аспектов постсоветского протестантизма. В частности, кандидат исторических наук, научный сотрудник Ресурсно-исследовательского центра ЕААА М. М. Мокиенко определил основные тенденции трансформации пятидесятнических религиозных центров в постсоветской Украине, а доктор философских наук, главный научный сотрудник Института философии и права Уральского отделения РАН Е. А. Степанова очертила ключевые аспекты социального служения протестантских церквей в России. Руководитель Ресурсно-исследовательского центра ЕААА, кандидат исторических наук Р. П. Соловий обратил внимание участников круглого стола на богословские и экклезиологические вызовы украинского пятидесятничества.

Принимая во внимание важную роль образовательных учреждений в формировании богословских



смыслов и подготовке интеллектуального потенциала протестантских церквей, ряд докладчиков посвятили свои выступления именно образовательной проблематике. К примеру, кандидат философских наук, проректор Санкт-Петербургского христианского университета И. И. Макаренко ознакомил присутствующих с текущими реалиями, правовой ситуацией и перспективами развития евангельского богословского образования в России, а докторант богословия, руководитель отдела развития образования ЕААА Т. Н. Дятлик раскрыл современные тенденции в постсоветском евангельском протестантизме в перспективе богословского образования. В дискуссии также принял участие заместитель академического декана Московской богословской семинарии ЕХБ А. В. Маркевич. В своем докладе он высветил основные вызовы и направления развития богословия евангельских христиан-баптистов

России в начале XXI века. Завершился круглый стол выступлением доктора философских наук, профессора кафедры культурологии НПУ им. М. П. Драгоманова Ю. П. Черноморца, который проанализировал теологическое обоснование социальной ответственности церквей в современной украинской протестантской теологии.

В заключительном слове декан философско-богословского факультета, доктор Р. П. Завийский отметил, что участники круглого стола должны обратиться к своим богословским традициям с целью найти в них истоки и механизмы, необходимые для того, чтобы научиться видеть в своем ближнем не образ врага, а образ Божий. Именно в этом заключается общий богословский багаж, который объединяет христианские традиции и помогает им найти пророческий голос, который говорит о примирении и общем будущем.

